

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVÖPART KÖZLÖNYE

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek: helyben háshoz hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 frt. Félévre 5 " 50 kr. Negyedévre 2 " 1 " Egy óra 1 "

Hirdetési díj: öt hasábos posztos 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű a többiben megjelenő hirdetéseknek leegyesítés történet. Belsőoldali hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sora 20 kr. A hirdetésnek valamilyen a nyitási költségek egyedi a kiadói irodában vétetnek fel.

Debreczen, julius 7.

Düh és kétségbeesés uralkodik Konstantinápolyban. A berlini konferencia határozata, bár semmikép sem lephette meg váratlanul a török intéző köröket, mert hiszen előrelátható volt, mégis a legnagyobb mértékben elkeaszerítette a kedélyeket. A fanatikus ótorok, kik eddig is alig fékezhető gyűlölettel viseltek mindaz iránt, a mi Nyugot-Európából jött, most uton-utfélen átkozzák a hitetlen gyaurokat.

Ilyen beszédeket hallhatni Konstantinápolyban s efféle nyilatkozatokat fejeznek ki a török lapok. Hogy szó nélkül, ellenállás nélkül, meghunyászkodva átengedjék Görögországnak azt a szép nagy területet, melyet a berlini konferencia oda ítelt, az végig sérti az ozmán büszkeséget. Megszokták a görögöket lenézni, megvetni és most Európa parancsára kihajásának saját testükből egy darabot s odaadják annak a lenézett, megvetett, náluk sokkal gyengébb népnek.

Oly nagy a felháborodás Konstantinápolyban a rajtok elkövetett jogtalanság és méltatlanág miatt, — a mint a berlini konferencia határozatát nevezik, — hogy a szultán, még ha akarná, sem merne dacolni e nemzeti felháborodással. Ugy vélik a Jildiz kioszkban, hogy Európának ellenszégülni talán még kevésbé veszélyes, mint saját népöknek.

Bizonyosnak tekinthető tehát, hogy Törökország nem fog meghajolni Európa végzése előtt s ha ellenszégülésben nem is megy a legszélőbb határig, de ön maga nem fogja végrehajtani magán a kimondott ítéletet s Görögország nem jut könnyű szerrel az odaajándékozott tartományok birtokába.

Más részről az is bizonyos, hogy Görögország, miután az európai hatalmak odaitélték neki azt a területet, nem érheti be az erkölcsi odaitélással, de meg az európai areopag tekintélye sem tűrheti el azt, hogy döntő szavát kutyába se vegyék s a mit szépen elosztott a papirosan, az ott maradjon mindörökké a papirosan. A beavatkozás, a fegyveres beavatkozás tehát a porta ellenszégülése esetén kikerülhetlennek látszik.

Nem valószínű, hogy Görögország egymaga elég erős legyen végrehajtani a berlini konferencia határozatát, akárhogy csörtetik is kardjaikat A'hiában. A török haderő még most is sokkal hatalmasabb, hogysem a görögöknek kilátásuk lehetne győzelemre. De Európa, miután erkölcsiileg fölbátorította őket, saját becületének megaláztatása nélkül nem nézhetné el leveretésüket. Ha tehát az európai hatalmak most

rögtön tartózkodnának is a tényleges beavatkozástól, a dolog vége mégis csak fegyveres beavatkozás lesz, a minnek ha már meg kell történni, jobb ha egy véres, gyilkoló háboru előtt, mintha utána történik.

Az együttes erélyes föllépésnek most még meglehetne az a haszna, hogy megakadályozza a háborut s meghajolásra kényszerítse a portát, míg más részről meggátolható az is, hogy egyes hatalmak önszántukból, meghajolással nélkül, az európai itélő bíróság végrehajtóiul tolják föl magukat s önző czéljaikra zsákmányolják ki a helyzetet.

A muszka már lesben áll. Jó alkalom neki, hogy mint az európai közvélemény katonája jelenjék meg újra a színpadon.

A jövő évi budget.

Az egyes miniszteriumok már elkezdtek a jövő évi budget összeállítását s julius 15-én bevégzik, mikor is e munkálatok a pénzügyminiszteriumhoz fognak áttétetni.

A miniszterelnök Szegeden.

Tisza miniszterelnök fia István és Tar Kovics min. tanácsos kíséretében Szegedre érkezett. Megtekintette a kir. biztossal az új szabályozási vonalakat és a körtöltést. Meglátogatta a kisajátítási bizottságokat, meghallgatván a felekkel folytatott tárgyalásokat.

Osztrák-magyar-szab kereskedelmi szerződés. Az osztrák-magyar vámszerződés a külügyminiszteriumban ülést tartott, és az albizottságnak a Szerbiával kötendő kereskedelmi szerződés tervezetéről szóló jelentéseit tárgyalta és elfogadta. A külügyminiszterium e tekintetben már meghívást intézett a szerb kormányhoz.

A Szerbiával kötött vasuti szerződések.

A Szerbiával kötött vasuti szerződések mint tudvalevő, háromrendű vasutvonal építésére kötelezik a fejedelemséget, melyek az osztrák-magyar vasuti hálózatot egyrészt Salonichival, másrészt Bulgáriá és Konstantinápolylyal fogják összekötni. A küszöbön levő építkezésekkel kapcsolatban fölmerült a kérdés, vajon állami költségben építtessenek-e a vasutakat? A közlekedési bizottság tekintve Szerbia eladósodott helyzetét, magánvalóalkozók által kívánja a vonalakat kiépíteni. Szerbia államadósága meghaladja a 30 millió frankot.

A debreczeni czukorgyári részvénytársaság évi közgyűlése.

Debreczen, julius 6.

A debreczeni czukorgyári részvénytársaság julius 4-én tartotta évi közgyűlését. Schmidt A. elnök constálja a közgyűlés határozatképességét, mire ez napi rendre tért.

Az évi jelentésből kiemeljük a következőket: A szokatlanul nagy légszennyezők a magnemük minőségére káros befolyást gyakoroltak s a társaság magnóvanyainak mennyiségig is értett. A czukorrépának viszont az őszi időjárás ártott s a hideg a répacukor tartalmát csökkentette, s martius havában 10 — 11,000 métermáza répa veszett kárba, teljesen a téli fagyok folytán. Az igazgatóság erélyes intézkedéseket tett, ugy a czukorgyártás javítása valamint lényeges megtakarítások

tekintetében, s ennek tulajdonítható, hogy 37,603 frt 36 kr bruttonyereséggel lehetett az évet mégis bezárni. A szokásos leírások után, mik között az adó 15,069 frt 99 kr összeget képvisel, kiemeli a jelentős csökök folytán 4864 frt 82 kr követelés kétségessé vált. — A tiszta nyereség 14,251 frt mely az előbbi évek veszteségeire részint a jutalékokra iratván át, marad veszteséggel még 11, 179 frt 32 krajczár, mely a jövő üzletévre vitetik át.

Az igazgatóság megható szavakkal eszteli Mayer János hivatalnok hátrahagyott nagyszámú családjának nyomorát, melynek részére egyszerű s mindenkorra 1000 frt szavatolt meg. Viszont a társulat kártalanítása végett Mayer helye betöltetlenül maradt, s a gazdasági igazgatásra egy fiatal képzett gazdatiszt állították az igazgatói oldalra mellé.

Végül megejtették a választások, melyeknek eredménye a következő: V u n d e r l i c h Károly és S t e i n f e l d Ignác kilépett tagok helyett S i n d l e r Gyula és u j b ó l S t e i n f e l d Ignác választottak igazgatósági tagokká, míg a felügyelő bizottság tagjai u. m. S i m o n f y Sámuel, H o l l á n d e r Gyula és N o v e l l i Ede újra megválasztottak. Ezzel a közgyűlés véget ért.

Népesedési mozgalom Magyarországon.

Debreczen, julius 7.

Hány házasság köttetik évenként Magyarországon? Ez a kérdés valószínűleg számos olvasót is felkelti. A statisztika constatálja, hogy Magyarországon a házasságok száma minden évben, hogy egy Európában általános számítás szerint egy-egy házasság csak minden 130-ik égyre esik, addig Magyarországon minden 101 lakóra esik egy házasság. — Ezen kedvező (azelőtt még kedvezőbb) arány azonban évenként kevesebedik, hogy egy 1868-ban összesen Erdély és Magyarországon 179,637 — addig 1876-ban már csak 135,077 házasság köttetett, tehát 44,626 tal kevesebb. Erre bizonynyul befolyással voltak a rozr ipar-és kereskedelmi viszonyok, és a rozr termékek. Legkevesebb házasság 1870-ben köttetett ugyanis 133,999 később a krach évig ismét javult, majd megint hanyatlott.

Legrosszabb a viszony a fővárosban, hol 1879-ben csak minden 115 lakóra, 1877-ben pedig minden 137 lakóra jutott egy házasság.

A születések kimutatásával is kedvező eredményre jutunk. Érdekes, hogy dacára a házasságok csökkenésének a születések mégis mindinkább emelkednek 1867-től 1877-ig tehát egy év tízed alatt 572,692 gyermek született. Minden 22 egyenre egy-egy születés esik. Hogy a házasságok kevesedése dacára is minden évben emelkedik a születések száma, azért van, mert a törvénytelen gyermekek száma rendkívül sok.

Itt is nagy különbségek vannak a vidék és városok közt. 25 szab. kir. városinkban ugyanis a születések 17%-ot adnak, míg az ország többi részében csak 65% adnak. E tekintetben is a fővárosban vannak a legrosszabb viszonyok, hol a törvénytelen gyermekek 1874-ben 29,20%-ot, 1879. évben már 32,76%-ot tesznek. Az, hogy Bécsben és Prágában a viszonyok még rosszabbak nem elég vizsgálatos mikor látjuk, hogy a többi világvárosok, mint London, Páris, Berlin, Róma, e tekintetben sokkal jobban állnak, mint Budapest, vagy nem feltűnő-e, hogy Londonban a törvénytelen gyermekek csak 3.7. Berlinben 13.2. Triestben 18.7. Rómában 19.9. Párisban pedig mindég csak 26.6%, ot tesznek ki, míg Budapestben e tekintetben oly óriási szaporodás észlelhető.

Ha az európai viszonyokhoz mérten Ma-

gyarország kedvező eredményt nyújt hazájának és születések tekintetében, fájdalom, halálások tekintetében is nagy számokat mutatunk ki. Az évtizedes kimutatás szerint 529,168 halálozás történt tekintetbe véve, hogy 1871 és 1874 kolera esztendők voltak. Az országban halálozás tekintetében igen különböző viszonyok vannak. A 65 megyében a halálozások száma rándkívül eltérő. Így p. o. a félmeltes Temes, Torontál és Bács megyékben minden 21—23 lakóra, Máramaros és Árva vármegyékben pedig csak minden 37—39 lakóra egy egy haláleset. A halálozás és születések tekintetében legkedvezőbb viszonyok vannak Somogy, Zala, Vas, Fehér, Hajdu, Bars Bereg és Békés megyékben.

Euróban az öt éven alóli gyermekek elhalálozása 40%-ot tesz, míg Magyarországon 50%-ot mutat ki a statisztika.

Külföld.

A jesusiták klüzése Franciaországban.

A franciaországi jesusiták kezdenek szétszedelni a világ minden tájékára. Közülök sokan szándékoznak Angliában, illetőleg Skótszországban megtelepedni, mások Spanyolországban fognak lakást keresni, a napokban Prágában is megfordult egy szállásosuló jesusita. Az a hír és aggodalom azonban, hogy Magyarországon szándékoznak letelepedni, mindéddig alaptalanannak bizonyult.

Az amnesztia kérdése Franciaországban.

A szenátus határozata az amnesztia kérdésében nagy igaztatlanságot szült, melynek jelei máris észrevehetőek. A kommunárdok a munkások városrészeiben, kivált Montmartres és Bellevillesben szitják az elégedetlenséget és titokban forradalmi eszméket, terjesztenek. Julius hó 14-én okvetlen komoly zenebona fog kitörni, ha addig a korlátlan megkegyelmezés meg nem történik.

A folyó 5-én tartott kamara ülésben a belügyminiszter előterjesztette a szenátus által elfogadott amnesztia-javaslatot. Kiadatott a bizottságnak. A vitát elhalasztották, hogy a baloldali csoportjai, a készített eljárásra vonatkozólag, megállapodásra juthassanak.

Chinai-orosz háboru.

A kínai kormány nagy előkészületeket tesz az oroszok elleni háborúra. A háborút pártolók élén Schun Jiu-Wau mostani kínai császár atyja s az oroszok nagy ellensége áll. Ezeknek terve az idegenek kiűzése Kínából. A kisebbik párt élén, mely Angols Oroszországgal békeben kíván maradni Hun-Zin-Wann herceg áll. A háboru fölötti döntés most a két császárné kezében van, kik még eddig nem határoztak, Peckingnél másfél milliónyi sereg van összpontosítva, mely minden pillanatban kész az indulásra. Az orosz hadihajók megővételének híre a Csendes óceánban nagy felindulást keltett Peckingben. — De Oroszország sem marad tétlen. A kronstadti kikötőben nagy élénkség uralkodik. Nincs nap, hogy ne meune új hajó a Csendes tenger felé. Jelenleg 13 új hajó s eretleik fel a kínai hadjárata, s az önkényes hajóhad is e célra készen tartatik. A hajókat távozott előtt Lessewki főparancsnok helyettese, Kozakiewicz tengerpari szemléli meg.

Az afganisztáni harcztérről.

Afganisztánban mindinkább összezavarodnak a viszonyok. Az angol csapatok folyton csatároznak a félkelök ellen. Abdurrahman kán, a kivel különben elég meddő trónjátadása ügyében nem tudja megvetni lábát az országban. Ejub kán Heratból utba van Kandahár felé csapatjaival. Az angolok sereget küldenek ellene.

Irodalom és művészet.

Uj eredeti magyar opera. A nemzeti színház operai igazgatósága, mint a lapokban

hallgatónyi egy bezárt ajtó mögött. A helyzet azonban oly félreérthetetlen volt, hogy mást alig lehetne gondolnom.

Nem akartam tanuja lenni a jelenetnek, mely bensőmet mélyen fölháborította s csendesen visszahúzódtam. De e pillanatban észrevettem s némán intett kezével. Némán közeltem én is, várvá tőle az első szót.

Fölállt s a szék karjába fogzkodott. Sápadt arcán két sóztűpiros kőr támadt a halántékán föl s alá mozgott a bőr, míg sápadt sárgás ajka erősen összeszorult, mintha reszketését akarná elérjenni. Leirhatatlan heves fölindulás látszott egész lényén.

Ugy láttam, mintha megkísértette volna előbbre lépni, aztán megint csak hátrálépett, személt leszorgotta a földre s csontos, erős kezével összezorította homlokát.

Nem szólt csak kezével intett, hogy lépjek a szobá áttelen szögletébe. E megrázó pillanat benyomása alatt vakon engedelmkedtem, a nélkül, hogy tudtam, vagy csak sejtettem volna is, mit akar velem. A tulcsz szobából hangokat hallottam, de nem értettem ki tisztán a beszédet. Korúlia hangjára azonban ráismertem, heves, kérdő, esedéklő hangjára s világosan hallottam e szavakat:

— Miért jöttél most? Oh istenem, miért jöttél most? Elakarsz vesztetni? Már e pillanatban az ajtó kilincsét érintette az öreg asszony keze s mielőtt én mozdulhattam vagy egy hangot szólhattam volna,

olvassuk elfogadta előadásra Schauer Ferenc zenekari tag „A talá” című dalművét. Szövege Várdi Antalól való. Eredeti dalmű nálunk oly ritkaság, hogy egész esemény, ha egy előadható terem.

A magyar színes-egyesület központi igazgató tanácsának mult hó 30-án tartott rendkívüli ülésében felolvastattak a vidéki színgazgatók részéről a színikerületekre vonatkozólag beérkezett véleménynyilatkozatok. Ezek szerint 7 színgazgató a kerületek fenntartását kívánják, a többi vidéki színgazgató köztük Mándoky Béla és társulata a kerületek eltörlését óhajtják.

Az „Ország-Világ” 15-ik füzetét jelent meg Rautmann Frigyes kiadóhivatalában. A gyönyörű kiállítás e füzetben is tanusodik arról, hogy e vállalat nem érdemtelen a hozzá kötött jó hírnévre. Számos, többek közt Kossuth László dabasi sírrelkével, — és Z m e r t i c h a híres velocipedista arcképeivel. Egy-egy füzet ára 40 kr.

A novibazári kormányzó meggyilkolatlása.

A héten már egy ízben közöltük Hasszán pasa meggyilkolatlását, most azonban Belgiumból érkezett értesítések nyomán újabb tudósítást adhatunk.

Novibazárból menekültek érkeztek Szerbiába azzal a hírrel, hogy elhagyott lakheyeiken nagy zendülések törték ki. Junius utolsó napjaiban az albán liga sok tagja Novibazárba ment, éjnek idején az ottani elvtársakkal egyesülten a közlekedő falvak keresztjén lakóit lemészárolták.

Erre Hasszán pasa Novibazár parancsnoka intézkedéseket tett, hogy legalább Novibazárban ne történjék hasonló, mert már híre járt, hogy a liga küldötté a városbeli keresztienek leölésére tervezik. Az utcákra katonák öreket állított, kiknek az volt feladatuk hogy mindazokat, kik fegyveresen jönnek a bazárba, vagy kivülről fellegyverkezve akarnak a városba bejönni — vegyék el fegyvereiket.

Erre a liga tagjai s a mohamedán lakosság nagy ingerültséggel jött. Ejub pasa vezérlete alatt Novibazárból s környékéről mintegy 5000 mohamedán gyűlt össze s Hasszán pasa lakására ment, hogy említtet rendezete miatt kérdésre vonják. Hasszán pasa a zavargók közzé lépett, hogy megnyugtassa őket, de nemányan bántalmazni kezdték; letépték kardját, s több este etteknek rajta, amelyekben junius 2-án esete meghalt.

Novibazárban roppant ingerültség uralkodik. A távirati összeköttetés megvan szakítva. E véres események ama jelenetekre emlékeztetnek, melyeknek Mehemed Ali áldozatul esett. További hírek még mindig hiányoznak.

E részletek megbízhatóságát illetőleg meggyejezzük, hogy Belgrádból kerültek.

Divat.

— Nyár. —

Az előhaladt idény a szalma-kalapokat a gyümölcsökkel is disziti; egész fűzerek apró sárga-barczokból baracczlevelek közt, ribizke-ágak a zöld lomb közül kihulló piros, vagy fehér ribizke-fürtöcskékkel, vagy cseresznye csomókkal, sőt a mi már a nevetesebb csap át, kis görbe uborkák is láthatók. Ez aranyáságra hamvas kis baracczok, mosolygó piros nagyszemű cseresznye s apró fényes ribizkek mind igen izletesek, de izleteseknek kalapokon éppen nem mondatók. Igen választékosak azonban az egyszerű vadászformájú kalapok, finom fekete szalmából keskeny selyem szalagalán simán karimájú körül, s e szalag mellé aztán egy kis bokréta piros szalmoczából néhány eperlevéllel s fehér eper kitárult az ajtó. Az öreg Héthársné belépett menyé szobájába.

A tártványtva maradt ajtón át beláttam a szoba közepére. Mintegy 24—25 éves fiatal ember állt ott, ki megfűzőve s zavartan tekintgetett körül, tökéletesen tájékozatlan s gondolom e pillanatban megállt agyának minden keake. Semminemű kifejezés nem volt olvasható arcán, csak a végtelen zavar és megdöbbenés. Egyébként olyan bágyadt, szenvedő arcnak látszott, vagy talán csak az ímént múlt perczek heves izgatottsága után következett az arcizmoknak ez a lankadtsága. A szemben sem látszott tűz és erő, inkább érzéges és ábrándosság.

Az ifjú nő a fiatal embernek karján nyugtatta meg kezét, mintegy esedéklő, könyörgő helyzetben, miutha távozásra kéré. Hanem a következő pillanatban már megrögzően kapt a kezét s néma, kihívó daczczal fordította anyósa felé. És e pillanatban ismét látam szemében azt az izestő villogást. Két tüzes karikához lett hasonló gyözerre az a két fekete szem, mely szikrákat szórt.

Az öreg Héthársné nem ijesztette el a fenyegető villogás. Szemei kiálltak ama szemek tüzeit s közelebb lépett.

— Zavarom talán önöket? — szölt a gyűlölet és megvetés elfojtott hangján.

(Folyt. köv.)

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája

A HOLTAK TITKA.

— Elbeszélés. — VÉRTESI ARNOLDTÓL. (Folytatás.)

Egy csepp könyet sem láttam szemémből kigördülni s megretenttem azon csudálatos lelki erő fölött, melylyel önmagán uralkodni tudott, a mint újra felém fordult. Bocsnátot kért, — hogy az első fájdalomban néhány perczig megfelfedezett az udvariasság kötelességeiről.

— Öreg asszony vagyok már, — szölt jéghideg mosolylyal.

Kért, hogy foglaljak helyet s megköszönte szives gondoskodásomat fia holtestének elszállítását illetőleg.

Mindzet hidegen mondta el, de valami nemes méltóságig mégis. Arczánam tiszta vonásai keveset árultak el a szigorú, elárkózott lélek gondolataiból. Csak azt vettem észre, hogy szeme ujra meg ujra oda téved a falra, hol fia arczsképe függ s el-elmerül nézésébe, perczek hosszág csaknem egészen megfeledkezve jelenlétéről, de azért scha egy pillanatilag sem engedve kitértést fájdalomának. — Bocsnát, — szölt újra, — harmincz-

öt évig éltünk együtt, fiam és én s nehezen bírom megszokni, hogy most hiányzik.

Ilyen kimért, tartózkodó és szertartásos maradt fia holteste mellett is. Még ott sem felelte el a hideg illedelmet s a nérsékiel szabályait, még ott sem burkolózott ki lelke abból a méltóságos fagyos lepelből, melyet nevelés és ötven évi megszokás erős, csaknem szétszakíthatlan kötelekké csavart körülte. — Nem borult rá fia holtestére, nem zokogott, nem jajgatott, mint más anya. Csendesen, szótlán állt ott sokáig, csak azt vettem észre, hogy egyszer két kezével a koporsó szélébe fogódzott, mintha föl akarná magát tartani a leroskadástól.

Oda siettem. De már akkor elbocsátotta a koporsó szélét s gyöngye fejhatással üdvözölt. Meg birt állni a saját lábán.

Halkan visszavonultam s nem akartam tovább tanuja lenni e jelenetnek. De azt lát-tam még, hogy csendesen lehajolt az öreg asszony s megcsókolta fiának homlokát, aztután mind a két kezét. Annyi gyöngyödség és anynyi szeretet volt-e csendes mozdulatban, hogy én a férfi alig bírtam visszafojtani könnyeimet s oly meghatolnám léptem ki e helyről, mint még életemben sehonnan. Korúlia is eijött férje holtestéhez. Ki nem vonhatta magát e kötelesség alól, de látszott arczán mennyire kedvtelenül teszi s mily megerőtetésébe kerül. Iszonyodás volt-e ez a halottól, vagy más valami érzés, nem volt időm, sem kedvem vizsgálni. Néhány perczig

megállt a ravasz előtt, de csak két három lépésnyi távoban s fejét fölfejté elfordítva.

Egy óra múlva már társaságot fogadott szobájában, az igaz, hogy csak egy rokonát, valami fiatal embert, de a cselédek megköhögő és bámuói pillantásai meggyőzték arról, hogy épen annak a látogatásnak volna most legkevesébe ideje.

Távozni készültem már. Nem volt itt több teendőm. Még egyszer bementem az öreg asszonyhoz, mert kért, hogy távozáom előtt még egyszer jöjje be hozzá. Az inas kinyitotta az ajtót: csak tessék belépni.

Beléptem. De a szoba üres volt. Várni fogok, — gondolám magamban. S leültem egy székre és vártam sokáig. Senki sem jött.

Már vissza akartam húzódni, amint eszembe ötlött, talán valamelyik belsőbb szobában vár reám az öreg asszony. Oldalt nyitva állt az ajtó s a szobák egész hosszu során lehetett végiglátni. Átmentem rajtuk egész a negyedikig, mely utolsó volt. Ott találtam az öreg Héthársnényét a szemközött bezárt ajtóhoz közel ülve, előrehajolva székében és könyökre támasztva fejét.

Csendesen jöttem a puba szönyegekkel borított talajon s bizonyára nem hallotta lépéseimet. Nagyon el lehetett merülve, vagy nagyon igénybe véve másfél figyelmem. Szégyeltem azt gondolni, hogy hallgatózott, neves és méltóságos lényhez oly illetlen gondolat volt ez. Ez az ősz haj, ez a büszke lélek — és

virággal van tűzve, mely oly csinos és természetes, mintha csak séta közben szedték volna az erdőben s pillanatilag kellemes vidám hangulatban a kalap mellé tűzték volna.

A friss virág most egyik bájos kiegészítő részét képezi még az egyszerű öltözetnek is; főn a nyaknál a csipke-bodorból három-négy különféle színű félig nyílt rózsából kötött füzér izesebb minden ékszerrel; a kendőkhöz elől a keblre tűzik a két-három rózsából kötött bokréta, estélyi öltözékeknek a bal váll mellé erősítik egy szalag-csokorral, a szüretesen kivágtott ruháknál a baloldali szüretelésben, a jaquetteknak is oldalt, még pedig akként kötik a bokréta, hogy felül van egy róssa, alatta kettő s az alatt ismét egy róssa, egy-két bimbóval. A nagy kézi-bokréta is alá vannak vetve a divat változásainak, így most már nem elegáns többé a laposra kötött virágcsokor, hanem a virágok inkább természetesebben könnyedén vannak rendezve s még a virágok föl szabadon lengő zöld lombot is tesznek, hogy annál inkább hasonlítson a kertben szedett s egyszerűen kötött bokrétahoz.

Kissé hűs napokon nagyon divatosak a szatin ruhák, s a finom francia szatin vetekek szépségben az atlaszsal, s lágyabb minőségűek fogva még szebben rendezhetők.

Kedvelték a fekete, a cserebogár-szín szatin, crèmeszínű, vagy halványkék díszítéssel, a crème-szín szatin ruha heliotrop barna-színű szalagokkal. Egy egészen fekete szatin ruha alól négy keskeny fodorral volt készíve, melyek felett három tunika volt egymáson s mind a három föl volt elől kissé vonva vastag gömbölyű fekete selyem zsinórral, mely két-két nagy selyem bojt függött; a jaquette-derék is bojtos zsinórral zárodott. Egy cserebogár-barna szatin ruha fekete csipkével s egy crèmeszínű ruha fehér csipkével volt díszítve, s mindkettő fölött finom eleganciájával.

Legujabbban jöttek a miniatúra napernyők. Ezeknek az az előnyük van, hogy pl. kocsiiban igen könnyen kezelhetők, anélkül, hogy az utifársaknak alkalmatlanságukra lenne. Az ernyők kicsiségük folytán mindenféle ékszerrel s cifrázással díszíthetők, s általában igen elegáns kis jószágok s csak egy hibájuk van: a nap heve ellen éppen semmi védelmet sem nyújtanak.

Egy másik divat e nyáron a bogár-ékesítés. A mellű egy nagy bogarat ábrázol; a bogár felső szárnyát két simára kőszörült gránát kő képezi. A bogarakból különben egész garnitúra van, s az apróbb darabok a ruha különféle pontjainak megerősítve, s gumibostukillal szolgálják. A legujabb divat szerint öltözött urhölgyek tehát olyan, mintha bogarak lepték volna meg.

Napi hírek.

A debreczeni dalárda mielőtt a kolozsvári orsz. dalversenyben részt vevendő elutazna még e hó folyamán a népkertben

tánczszal és műkedvelői előadásával egybekötött nagy hangversenyt szándékozik rendezni. Ugy halljuk, hogy a hangversenynek oly pontjai lesznek, melyek ritka vonzerőt fognak gyakorolni a közönségre.

A földék minőségi osztályba sorozása. Vonatközvetlen a f. évi június 22. ról 3413/1880. sz. alatt kibocsátott, s hazánkért elhordott azon hirdetésemre, mely szerint a mezőgazdaság minden művelési ágában találtató egyes földrésztelkek a járási kir. kataszteri becsült biztos általi minőségi osztályba sorozása, s annak f. évi jul. 1-én leendett megkezdése adatott tudtára a polgárságnak, tájékoztul és megnyugtatóul ezennel és pótlólag értesítettik a polgárságot, hogy az osztályba sorozási mivele. mai napon a belvárosi telkek megkezdett, s folytatni fog a sétakertben ssetakertben, ujkertben, gözmalomnál, az e mellett levő majorsági földékek, libakertben vénékterben, csikokertben, az e mellett levő majorsági földékek, kőntöskertben, hatvanutcaikertben, e mellett levő majorsági földékek Tőzöskertben, Turáskertben, vásár téren, Széchenyikertben, Postakertben, vargakertben, tégláskertben, földgölgfalván mellette levő majorsági földékek, homokkertben, e mellett levő majorsági földékek, város luczernán, e mellett levő majorsági földékek, csapokertben, mellette levő majorsági földékek, nagygyárd, pallagon, apafánján, belső legelő földékek, macson, zeleméren, gyulai macson, onddón, szépen, ebesen, gyulai hegyesen, nagy hegyesen, kis hegyesen; czuczaban elepen, kosény-szegben, álomzugaiban, mátnán, onaton, zámón, utakon, vizeken, paczón, bánkon, halpálon, fantiskán, nagy cseren, és végződül fog a monostornán. Megjegyzetjük azonban hogy a városi tanács egyetértve a becsült biztos urral, minden lehető elfog követni arra nézve, hogy az egyes birtokok, részint a helyi lapok részint a tizházagadák után, előre értesíthetessenek Debreczen, 1880. július 7. a városi tanács.

Gyászjelentés. Bánatos szívvel tudatjuk szeretett kis fiunknak **ENDRÉNEK** folyó hó 6-án d. u. 1 órakor hosszas hervadást után 13 hónapos korában bekövetkezett elhunytát. A boldogultnak földi részei folyó hó 8-án, csütörtökön d. e. 9 órakor, kismester-utczán 1138. sz. a lakásunknál tartandó gyászszertartás után, a hatvan-utczai sírkertben temettetnek el. Beke lebegjen a korán letré bímbó porfalett! Debreczen, 1880. jul. 6. E. L. e. K. Lajos főiskolai tanár és neje K. Margit; gyermekeik: Lajos, Margit és Erzsike nyevében is.

Színészelnök egyrészre a ma déli vonattal utazott vissza Váradra, Török és Töröknek csak az esteli vonattal utaznak. Miss Wanda és Mister Franklov pedig holnap délután utaznak el Nyiregyháza, hol szombaton lépnek fel először.

Juliás. E hó 4-én H. Dorogon özv. Mayerffy Károlyné és unokája Farkas Viola, özv. Mocznyé, Orsz Pépi és Boriska, Farkas Pálné, Mocvós Margit ó nagyságai, Farkas Pál és Eöcs László urak egy júliásit rögtönöztek melyre Debreczenből, Nánásról, Nagy és Kis-szegegyházaról és Fehérvártól többen megjelentek, ugy hogy a mulatók száma az ötvenet jóval meghaladta; a bájos hölgykoszoru, a tapintatos rendezés a

nevezettek ösmert igazi régi magyar vendégszeretete valódi paradicsomná változtatva az erdei helyiséget, hol a júliás megtartott. Volt is olyan kedv hogy még az élteves urak is versenyeztek a tánczban fardáhtalan ifjúsággal.

Nyílt kérelem. Ismeretlen tartózkodású Puxbaum Károly volt karczagi lakos ügyvéd érdekelből, nemcsak ismerősök s rokonait s sorok után az iránt kérem fel, hogy ha és a mennyiben az említett ügyvédnek a lak. illetőleg tartózkodási helyéről tudomással bír, azt velem sürgösen közölni méltóztatassanak. Debreczen, 1880. július 6. — Szilágyi Imre ügyvéd, mint Puxbaum Károly ügyvéd ir. részére kamarailag kinevezett f. ügygondnok. Piacz-u. 1769. sz. a.

Nemtelen bosszu. Egy helybeli korcsmáros kinek kíméletből elhalgató nevét pártatlan bárgyu bosszura vetemedett a napokban. Ugyanis egy dögölt malacz büdösödött bélérszeit az utczán szórta el annak kapuja előtt, kire ismeretlen okból haragszik. A példás büntetés nem marad el.

A revolver sornal. Blasi béc i kózik a napokban lejött Budapestre, hogy az ott nyonórgó német zenitő néhány vendégszerrepeleltsége. Egy budapesti német helyi szerkesztője mindjárt közölte is lapjában a vendégművész arczképét, s másnap megküldötte Bláselnak a lapot egy névjegy kíséretében. E névjegy következöt tartalmaz: "Tiszelt ur! Kérem sziveskedjék nekem megküldeni a sorok átadójától az ön elismerését az ide mellettek hírlapi közleményért."

Párbaj. Nagyváradon vasárnap délután, egy katonai lakatnyán két fiatal ember kardpárbajt vívott. A kihívó egyetlen vád megfolytát, hogy egy végtében álló borsebet kapott, minek folytán a helyi lapok részint a tizházagadák után, előre értesíthetessenek Debreczen, 1880. július 7. a városi tanács.

Magyar fürdő látogatottsága. A legujabbi kimutatás szerint Balaton-Fürednél 420, Buzián 146, Harkányon 679, Krapina a Töplitzén 385, Lipikén 410, Pöstyényen 972, Szilácsón 268, Trencsén-Töplitzén 744 és Várasd-Töplitzén 605 fürdő-vendég van.

A román fejedelem magyar udvari fényképészre. A magyar faj éltrevalóságáról fányságot tehet Mándy Ferencz bukaresti fényképész hazánkba. Mándy, mint a "Bukaresti Híradó" írja, mint Frankon Bostonba, két barátjával, a képeséggel és a nagyvirágó elhatározással ment. Őt év alatt leverte Románia minden fényírót és saját építész ateliere az e nemű épületek remeké közé tartozik. Az aristocraia egyetlen kedvencének, a polgári elismeréshez még csak a fejlődémi udvari kitüntetés hiányzott. Az is megtörtént: június 18 (30-án) Mándy Ferencz a román fejedelem udvari fényképész lett.

Megdöbbenő öngyilkosság Budapest. A "Titel" hajón, mely felülről érkezve, hetfőn délután a vámbáznál kötött ki, a hajókerék aat egy 28-30 éves fiatal ember holttestét találták meg. A holttest ruhái szebeben több névjegyeket találtak, melyeken e név volt olvasható: "Dr. Indali Gyula jog-és

állam tudományok tudora. A holttestet korbázza szállítatva csakugyan fel is ismerték benne Indali Gyulát. E szerencsétlen fiatal ember, ki ékkép öngyilkos módon tett véget életének, széles körökben volt ismeretes. Kolozsvári tekintélyes családból származott; nem rég a budapesti kir. törvényeszkész alvezetőnek nevezetett ki, hoi Frenreisz István bírőhoz volt beosztva. — Indali Gyula iradalommal is foglalkozott, s általában a tehetségesebb fiatal költők közé számították. Az utóbbi időben mintegy 6 hét óta zöfida-utca 40. sz. 8. ajtó a. lakott bizonyos Sárosménál; e lakásán azonban alig 5-6 szor töltötte az éjét; 3 nap óta pedig védkép elűnt. Holtteste most a Rókus-kórházban van kiterítve. Mint halljuk, Indali e boldogtalan lépésre anyagi zavarok indították. Halála bizonyára részvetet fog kelteni mindenfelé.

Halál a mozdony-kemenczében. Lehre hannoveri vasutálomason szerdán egy mozdonyból undok, nehéz szag gomolygott ki. A gépész fölmászott a mozdonyra, megtudni e jelenség okát, — de haláispádatan ugrott le ugyanabban a pillanatban, eliszonyodva kiáltván: "Ember! ember van a mozdony kemenczében!" Rögön megvizsgálták a dolgot s arra az iszonyú fölfedezésre jutottak, hogy egy géptisztogással foglalkozó asztalos, hét gyermek atya fekszik a mozdony gyomrában szénén élve. Bemászott a kemencze ajtaján, lábat előre tolvá a szük átón s ott lelta halálát az izzó coacs lángjai közt. Csak hirtelen és oly közepett követhette el e rettenő öngyilkosságot, melyhez fogható nem igen mutatnak fel az önkívégések szomorú krónikái.

Művésznök fűzője mint barátságsszerző. Hauk Minnie és Sarah Bernhardt, kik mindketten Londonban vendégszerrepelenek, a napokban egy-egy fűzőt rendelnek meg ugyan egy kereskedőtől. A kereskedő azonban véletlenül felcserélte őket, s a Sarah Bernhardt sylphidi termetéhez szabott fűzőt Hauk kapta, míg ennek meglehető b főzőjét Sarah Bernhardt. A dolgnak az lett a vége, hogy London és Páris közt pár levelet váltottak, az eddig egymást nem ismerő két művésznő pedig előbb névjegyét, azután fűzőjét cserélte ki. Most a két művésznő kebelbarát.

Műsárák megállapítása s bejelentve. 1880. július 8-tól július 14-ig következök: 46 kr Rác Györgynél czelegled-utcz 2599., várad-utca 2121 és Róza-tér 6. sz. a. Minden többi bejelentett mérszártszékben pedig 48 kr. Debreczen, 1880. jul. 6. Debreczen város kapitány hivatala.

Vegyes.

A világ legrégibb bankója. A 13 dik század híres velencei utazója, Marco Polo, tudunkkal a legelső európai ember volt, a ki Chinát keresztül-kasul bejárta s ott a nagy káhn szolgálatában három évig kormányzó is volt. Ez a papir pénzről szólván; beszél, hogy azt emlékezetet megaladott idő óta oly fának a héjából készítik, melynek leveleivel a seiyimbogarakat táplálják. Ugyanis külső kérges héjától a belső finomat elválasztják, ezt a

bácsot összedörzsölik, megenyvezik, s gyapot papirus alakjában összehajtogatják. E részben nagy, részben kis fekete, hosszukás négyyszög alakú pénzeket Marco Polo előadása szerint sok motoszkával készítik. Az erre kirendelt császári hivatalnoknak kell mindenképpel rá írti hivatalos bélyegét, s aztán később egy a császár által kinevezett előjáró egy czinorosnak stempil nyom rá s így lesz a papirusnak értéke és érvénye. — Jaj volt annak, — a ki ezt a pénzt nem akarta elfogadni; halál volt a büntetése, valamint annak is, a ki ezt a papirpénzt, melylyel minden fizetés történt, hamisította. E szerint a malombokor s a közönséges eperfa héja volt az, a miből a legrégibb bankókat csináltak.

A világ legnagyobb gyümölcsöse a barsvármegyei roszkosi gyümölcsös. A roszkosi gyümölcsös, néhai Jeszenszky József által alapítva, jelenleg Majthényi László birtokában 329 magyar holdon fekszik (holdja 1200 ölével számítva) s legnagyobb részben 30 éves és ennél fiatalabb fákból áll. Van benne: cseresznye és meggy, 4215 db, alma 5106, db, barack 185 db, körte 620 db, szilva 5058 db, berkenye noszpola 23 db, összesen 18,872 db, ezenkívül jókora szőlő- és fásalkában sok ezer csemete. — De nem áll ezen gyümölcsök egyedül az országban, sőt ehhez 2-3 óra jársra ott van szintén Barsvármegyében Simonyi Sándor nagykereskedő gyümölcsöse, melyért a földmívelési miniszter indítva érte magát, öt dicserő oklevéllel kitüntetni. Hát mit szóljunk a hazai iparnak védbátszáiról a felső vidéken, vagy tán helyesebben gyupontjáról: Zay-Ugróczról, a hol a tulajdonos Zay Albert gróf csak egymaga sajátkezűleg többet ültetett ki 40,000 darab gyümölcsfánál uradalmában.

Közgazdaság.

Piaczi árak 1880. június 6. án.

1 hectoliter buza	7.82-9.12
1 " kétszeres	7.16-7.82
1 " rozs	6.18-6.84
1 " árpa	2.62-3.10
1 " zab	3.42-3.90
1 " tengeri	4.40-4.88
1 " köles	5.38-5.70
1 " köles kása	11.40
1 " zsák burgonya	2.15
100 kő szalonna	62, 62 1/2, 63
100 kilo hajt	62, 62 1/2, 63

Meghívás a budapesti gabonavásárra.

A budapesti gabonavásár-bizottság most küldi szét a meghívót a f. évi aug. hó 9 én Budapesten tartandó mag- és gabonavásárra. A bécsi nemzetközi gabonavásár pedig, mint márt utat, f. é. év aug. 16. és 17-én fog megtartani.

Felelős szerkesztő: Kutasi Imre.
Főszerkesztő: Vártesi Arnold.

Tiszavidéki és arad-temesvári VASUT MENETRENDE.

1880. évi május hó 15-től kezdve további intézkedésig. Budapesti tábl.

I. Bécs és Budapestről Kassa felé.

6. p.	6. p.	6. p.	6. p.	6. p.	6. p.
3 20 d. u.	8 25 reg.	8 30 reg.	8 35 reg.	8 40 reg.	8 45 reg.
10 10 d. u.	10 15 reg.	10 20 reg.	10 25 reg.	10 30 reg.	10 35 reg.
12 30 d. u.	12 35 reg.	12 40 reg.	12 45 reg.	12 50 reg.	12 55 reg.
1 10 d. u.	1 15 reg.	1 20 reg.	1 25 reg.	1 30 reg.	1 35 reg.
3 30 d. u.	3 35 reg.	3 40 reg.	3 45 reg.	3 50 reg.	3 55 reg.
5 50 d. u.	5 55 reg.	6 00 reg.	6 05 reg.	6 10 reg.	6 15 reg.
8 10 d. u.	8 15 reg.	8 20 reg.	8 25 reg.	8 30 reg.	8 35 reg.
10 30 d. u.	10 35 reg.	10 40 reg.	10 45 reg.	10 50 reg.	10 55 reg.
12 50 d. u.	12 55 reg.	1 00 reg.	1 05 reg.	1 10 reg.	1 15 reg.
1 10 d. u.	1 15 reg.	1 20 reg.	1 25 reg.	1 30 reg.	1 35 reg.
3 30 d. u.	3 35 reg.	3 40 reg.	3 45 reg.	3 50 reg.	3 55 reg.
5 50 d. u.	5 55 reg.	6 00 reg.	6 05 reg.	6 10 reg.	6 15 reg.
8 10 d. u.	8 15 reg.	8 20 reg.	8 25 reg.	8 30 reg.	8 35 reg.
10 30 d. u.	10 35 reg.	10 40 reg.	10 45 reg.	10 50 reg.	10 55 reg.
12 50 d. u.	12 55 reg.	1 00 reg.	1 05 reg.	1 10 reg.	1 15 reg.
1 10 d. u.	1 15 reg.	1 20 reg.	1 25 reg.	1 30 reg.	1 35 reg.
3 30 d. u.	3 35 reg.	3 40 reg.	3 45 reg.	3 50 reg.	3 55 reg.
5 50 d. u.	5 55 reg.	6 00 reg.	6 05 reg.	6 10 reg.	6 15 reg.
8 10 d. u.	8 15 reg.	8 20 reg.	8 25 reg.	8 30 reg.	8 35 reg.
10 30 d. u.	10 35 reg.	10 40 reg.	10 45 reg.	10 50 reg.	10 55 reg.
12 50 d. u.	12 55 reg.	1 00 reg.	1 05 reg.	1 10 reg.	1 15 reg.
1 10 d. u.	1 15 reg.	1 20 reg.	1 25 reg.	1 30 reg.	1 35 reg.
3 30 d. u.	3 35 reg.	3 40 reg.	3 45 reg.	3 50 reg.	3 55 reg.
5 50 d. u.	5 55 reg.	6 00 reg.	6 05 reg.	6 10 reg.	6 15 reg.
8 10 d. u.	8 15 reg.	8 20 reg.	8 25 reg.	8 30 reg.	8 35 reg.
10 30 d. u.	10 35 reg.	10 40 reg.	10 45 reg.	10 50 reg.	10 55 reg.
12 50 d. u.	12 55 reg.	1 00 reg.	1 05 reg.	1 10 reg.	1 15 reg.
1 10 d. u.	1 15 reg.	1 20 reg.	1 25 reg.	1 30 reg.	1 35 reg.
3 30 d. u.	3 35 reg.	3 40 reg.	3 45 reg.	3 50 reg.	3 55 reg.
5 50 d. u.	5 55 reg.	6 00 reg.	6 05 reg.	6 10 reg.	6 15 reg.
8 10 d. u.	8 15 reg.	8 20 reg.	8 25 reg.	8 30 reg.	8 35 reg.
10 30 d. u.	10 35 reg.	10 40 reg.	10 45 reg.	10 50 reg.	10 55 reg.
12 50 d. u.	12 55 reg.	1 00 reg.	1 05 reg.	1 10 reg.	1 15 reg.
1 10 d. u.	1 15 reg.	1 20 reg.	1 25 reg.	1 30 reg.	1 35 reg.
3 30 d. u.	3 35 reg.	3 40 reg.	3 45 reg.	3 50 reg.	3 55 reg.
5 50 d. u.	5 55 reg.	6 00 reg.	6 05 reg.	6 10 reg.	6 15 reg.
8 10 d. u.	8 15 reg.	8 20 reg.	8 25 reg.	8 30 reg.	8 35 reg.
10 30 d. u.	10 35 reg.	10 40 reg.	10 45 reg.	10 50 reg.	10 55 reg.
12 50 d. u.	12 55 reg.	1 00 reg.	1 05 reg.	1 10 reg.	1 15 reg.
1 10 d. u.	1 15 reg.	1 20 reg.	1 25 reg.	1 30 reg.	1 35 reg.
3 30 d. u.	3 35 reg.	3 40 reg.	3 45 reg.	3 50 reg.	3 55 reg.
5 50 d. u.	5 55 reg.	6 00 reg.	6 05 reg.	6 10 reg.	6 15 reg.
8 10 d. u.	8 15 reg.	8 20 reg.	8 25 reg.	8 30 reg.	8 35 reg.
10 30 d. u.	10 35 reg.	10 40 reg.	10 45 reg.	10 50 reg.	10 55 reg.
12 50 d. u.	12 55 reg.	1 00 reg.	1 05 reg.	1 10 reg.	1 15 reg.
1 10 d. u.	1 15 reg.	1 20 reg.	1 25 reg.	1 30 reg.	1 35 reg.
3 30 d. u.	3 35 reg.	3 40 reg.	3 45 reg.	3 50 reg.	3 55 reg.
5 50 d. u.	5 55 reg.	6 00 reg.	6 05 reg.	6 10 reg.	6 15 reg.
8 10 d. u.	8 15 reg.	8 20 reg.	8 25 reg.	8 30 reg.	8 35 reg.
10 30 d. u.	10 35 reg.	10 40 reg.	10 45 reg.	10 50 reg.	10 55 reg.
12 50 d. u.	12 55 reg.	1 00 reg.	1 05 reg.	1 10 reg.	1 15 reg.
1 10 d. u.	1 15 reg.	1 20 reg.	1 25 reg.	1 30 reg.	1 35 reg.
3 30 d. u.	3 35 reg.	3 40 reg.	3 45 reg.	3 50 reg.	3 55 reg.
5 50 d. u.	5 55 reg.	6 00 reg.	6 05 reg.	6 10 reg.	6 15 reg.
8 10 d. u.	8 15 reg.	8 20 reg.	8 25 reg.	8 30 reg.	8 35 reg.
10 30 d. u.	10 35 reg.	10 40 reg.	10 45 reg.	10 50 reg.	10 55 reg.
12 50 d. u.	12 55 reg.	1 00 reg.	1 05 reg.	1 10 reg.	1 15 reg.
1 10 d. u.	1 15 reg.	1 20 reg.	1 25 reg.	1 30 reg.	1 35 reg.
3 30 d. u.	3 35 reg.	3 40 reg.	3 45 reg.	3 50 reg.	3 55 reg.
5 50 d. u.	5 55 reg.	6 00 reg.	6 05 reg.	6 10 reg.	6 15 reg.
8 10 d. u.	8 15 reg.	8 20 reg.	8 25 reg.	8 30 reg.	8 35 reg.
10 30 d. u.	10 35 reg.	10 40 reg.	10 45 reg.	10 50 reg.	10 55 reg.
12 50 d. u.	12 55 reg.	1 00 reg.	1 05 reg.	1 10 reg.	1 15 reg.
1 10 d. u.	1 15 reg.	1 20 reg.	1 25 reg.	1 30 reg.	1 35 reg.
3 30 d. u.	3 35 reg.	3 40 reg.	3 45 reg.	3 50 reg.	3 55 reg.
5 50 d. u.	5 55 reg.	6 00 reg.	6 05 reg.	6 10 reg.	6 15 reg.
8 10 d. u.	8 15 reg.	8 20 reg.	8 25 reg.	8 30 reg.	8 35 reg.
10 30 d. u.	10 35 reg.	10 40 reg.	10 45 reg.	10 50 reg.	10 55 reg.
12 50 d. u.	12 55 reg.	1 00 reg.	1 05 reg.	1 10 reg.	1 15 reg.
1 10 d. u.	1 15 reg.	1 20 reg.	1 25 reg.	1 30 reg.	1 35 reg.
3 30 d. u.	3 35 reg.	3 40 reg.	3 45 reg.	3 50 reg.	3 55 reg.
5 50 d. u.	5 55 reg.	6 00 reg.	6 05 reg.	6 10 reg.	6 15 reg.
8 10 d. u.	8 15 reg.	8 20 reg.	8 25 reg.	8 30 reg.	8 35 reg.
10 30 d. u.	10 35 reg.	10 40 reg.	10 45 reg.	10 50 reg.	10 55 reg.
12 50 d. u.	12 55 reg.	1 00 reg.	1 05 reg.	1 10 reg.	1 15 reg.
1 10 d. u.	1 15 reg.	1 20 reg.	1 25 reg.	1 30 reg.	1 35 reg.
3 30 d. u.	3 35 reg.	3 40 reg.	3 45 reg.	3 50 reg.	3 55 reg.
5 50 d. u.	5 55 reg.	6 00 reg.	6 05 reg.	6 10 reg.	6 15 reg.
8 10 d. u.	8 15 reg.	8 20 reg.	8 25 reg.	8 30 reg.	8 35 reg.
10 30 d. u.	10 35 reg.	10 40 reg.	10 45 reg.	10 50 reg.	10 55 reg.
12 50 d. u.	12 55 reg.	1 00 reg.	1 05 reg.	1 10 reg.	1 15 reg.
1 10 d. u.	1 15 reg.	1 20 reg.	1 25 reg.	1 30 reg.	1 35 reg.
3 30 d. u.	3 35 reg.	3 40 reg.	3 45 reg.	3 50 reg.	3 55 reg.
5 50 d. u.	5 55 reg.	6 00 reg.	6 05 reg.	6 10 reg.	6 15 reg.
8 10 d. u.	8 15 reg.	8 20 reg.	8 25 reg.	8 30 reg.	8 35 reg.
10 30 d. u.	10 35 reg.	10 40 reg.	10 45 reg.	10 50 reg.	10 55 reg.
12 50 d. u.	12 55 reg.	1 00 reg.	1 05 reg.	1 10 reg.	1 15 reg.
1 10 d. u.	1 15 reg.	1 20 reg.	1 25 reg.	1 30 reg.	1 35 reg.
3 30 d. u.	3 35 reg.	3 40 reg.	3 45 reg.	3 50 reg.	3 55 reg.
5 50 d. u.	5 55 reg.	6 00 reg.	6 05 reg.	6 10 reg.	6 15 reg.
8 10 d. u.	8 15 reg.	8 20 reg.	8 25 reg.	8 30 reg.	8 35 reg.
10 30 d. u.	10 35 reg.	10 40 reg.	10 45 reg.	10 50 reg.	10 55 reg.